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Η Πρόεδρος παρουσίασε τις προτάσεις του Δ.Σ. για τροποποιήσεις στον  Κανονισμό 
Μεταπτυχιακών Σπουδών του Π.Θ, οι οποίες είχαν αποσταλεί  σε όλα τα μέλη ΔΕΠ και 
τους διδάσκοντες με βάση το Προεδρικό Διάταγμα 407/80. Η ΓΣ ενέκρινε ομόφωνα τις 
προτεινόμενες από το ΔΣ τροπολογίες. Επιπλέον, η ΓΣ αποφάσισε να προστεθεί 
διόρθωση στον ελάχιστο απαιτούμενο για το ΜΔΕ αριθμό των πιστωτικών μονάδων 
ανά έτος καθώς και μια ρήτρα σχετικά με την υποχρέωση του Ιδρύματος να 
υποστηρίζει τα ΠΜΣ του ΠΘ ιδίως όσον αφορά τη γραμματειακή υποστήριξη τους. Η 
ΓΣ επιβεβαίωσε ακόμα τη πάγια θέση του συλλόγου σχετικά με τα δίδακτρα, 
τονίζοντας ότι στο πλαίσιο της δημόσιας και δωρεάν παιδείας θα πρέπει η φοίτηση στα 
μεταπτυχιακά προγράμματα να είναι δωρεάν.  Τονίστηκε επίσης η ανάγκη διαφάνειας 
στα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών και η υποβολή ετησίως στις Γ.Σ.Ε.Σ. 
αναλυτικού προϋπολογισμού και απολογισμού των οικονομικών του κάθε 
προγράμματος. Μετά την ολοκλήρωση της συζήτησης, η ΓΣ εξουσιοδότησε το ΔΣ να 
αποστείλει τις προτάσεις τροπολογίας του Κανονισμού Μεταπτυχιακών Σπουδών στο 
Πρυτανικό Συμβούλιο, με σκοπό την υποβολή τους στη Σύγκλητο Ειδικής Σύνθεσης. 
 
Στη συνέχεια, η Πρόεδρος ενημέρωσε τα μέλη της Γ.Σ. για την πορεία των εργασιών 
της επιτροπής σύνταξης του τελικού κειμένου του  Εσωτερικού Κανονισμού του Π.Θ. 
Η επιτροπή αυτή έχει ορισθεί από τη Σύγκλητο και συμπεριλαμβάνει και εκπροσώπους 
των συλλόγων διδασκόντων, διοικητικών, ΕΕΔΙΠ και ΕΤΕΠ. Άρχισε τις εργασίες της 
στις 30 Απριλίου με βάση το σχέδιο που επεξεργάστηκε η σχετική επιτροπή των 
συλλόγων εργαζομένων και μέρη του πρότυπου εσωτερικού κανονισμού του 
Υπουργείου που προστέθηκαν. Απόφαση της Γενικής Συνέλευσης είναι να μην 
ψηφιστούν επιμέρους κείμενα που θα συναποτελούν τον Εσωτερικό Κανονισμό πριν 
την ψήφιση αυτού από τη Σύγκλητο.  
 
Η Γενική Συνέλευση συζήτησε επίσης το κείμενο του σχεδίου Κώδικα Δεοντολογίας 
και ενέκρινε τις θέσεις αρχής του ΔΣ σχετικά με αυτό. Συγκεκριμένα, συμφώνησε  
α) ότι ο κώδικας δεοντολογίας δεν πρέπει να υποβληθεί στη Σύγκλητο προτού 
ολοκληρωθεί το κείμενο του νέου εσωτερικού κανονισμού 
β) ότι ο κώδικας δεοντολογίας θα πρέπει να είναι ένα λιτό και εύχρηστο κείμενο που 
δεν πρέπει να συμπεριλάβει ούτε γενικούς κανόνες συμπεριφοράς των μελών της 
πανεπιστημιακής κοινότητας ούτε πειθαρχικές διατάξεις παρά μόνο κανόνες 
δεοντολογίας σχετικά με την έρευνα και τα πνευματικά δικαιώματα 
γ) ότι οι διατάξεις σχετικά με την αρμοστή συμπεριφορά και σχετικά με τα πειθαρχικά 
οι οποίες θεωρούνται απαραίτητες για την εύρυθμη λειτουργία της πανεπιστημιακής 
κοινότητας πρέπει να συμπεριληφθούν στον εσωτερικό κανονισμό και όχι στον κώδικα 
δεοντολογίας 
δ) ότι θα πρέπει να αποφεύγεται η υποχρεωτική υποβολή κάθε ερευνητικής πρότασης 
προς έγκριση στην οικεία επιτροπή δεοντολογίας και να περιοριστεί η απαίτηση αυτή 
μόνο στις περιπτώσεις που ζητείται από το χρηματοδοτικό φορέα ή όταν η εν λόγω 
έρευνα αφορά ευαίσθητα θέματα όπως ορίζονται στον κώδικα δεοντολογίας 
 
Τέλος, η Γενική Συνέλευση αποφάσισε να προταθεί προς τη Σύγκλητο η 
αντικατάσταση του θρησκευτικού με πολιτικό όρκο κατά την ορκωμοσία των μελών 
Δ.Ε.Π., των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών και των διδακτόρων  όπως και 
η υιοθέτηση της κοινής νεοελληνικής αντί της αρχαΐζουσας γλώσσας στην οποία είναι 
διατυπωμένος ο όρκος. Ενέκρινε ομόφωνα σχετικό ψήφισμα και εξουσιοδότησε το ΔΣ 
να υποβάλει το κείμενο αυτό στη Σύγκλητο. 


